

**пусковым —
пуск!**

ОПЯТЬ ОСТАНОВКА

На складе сжиженных газов «Южно-Балыкского газоперерабатывающего завода» бригады В. Н. Щербкова и В. А. Долинского смонтировали 39 бутилов. Сейчас коллеги ведут их обвязку. Последний, сороковой бутил до сих пор не поставлен заказчиком — объединением Сибирьтегазпереработка. Закончено строительство здания насосного, и коллеги В. М. Паштакова монтируют его оборудование. Начата сборка оборудования на комплектной трансформаторной подстанции.

Узким местом на стройке является прокладка водопровода и канализации. Еще полтора месяца назад газета отмечала, что участку Уралэнергостроимеханизации предстоит выполнить в оставшиеся месяцы года большой объем работ. Причем, той замерзшей техники, что имелась на объекте, было недостаточно.

Что же изменилось за это время? Сегодня работают экскаватор и бульдозер. Если не выделить дополнительно землеройной техники и не ускорить работы на строительстве инженерных сетей и планировке территории, то мы о каком пуске склада сжиженных газов в этом году не может быть и речи.

Остановлены монтажные работы и на наливной астакаде из-за отсутствия металлоконструкций: из 540 тонн, необходимых для пускового комплекса, стойка получила всего 200 тонн. Не комплектуются оборудованием для обвязки бутилов склад сжиженных газов и наливная астакада.

М. МИХАЙЛОВА.



известных мастеров проходки 300-метровых скважин.

Специфика строительства сеноманских скважин привела к созданию комплексных бригад, призванных выполнять как перевозку и монтаж оборудования, так и бурение и обвязка скважин. Но нехватка опыта при перетаскивании и монтаже тяжелых блоков зачастую приводила к организационным простор-

ям. И в то же время он непримирим к проступкам, позорящим высокое звание рабочего.

Смелые технические решения, четкая организация труда бригады, умелое распределение обязанностей, требовательность к себе и подчиненным, способность в любое время суток присутствовать на каждой технологической ванной операции, товарищеская помощь и доверие — вот стиль руководства В. И. Бочарова. Результат не заставил сомневаться. К 1 мая была сдана первая скважина, через 55 суток вторая, еще через 50 — третья, к концу третьего квартала оказалась готовой четвертая. Такие темпы не достигала ни одна бригада. На счету у бригады В. И. Бочарова за девять месяцев 6000 метров пробуренных горных пород — 1 миллион рублей выполнен плана в двенадцати выработках. Получено 300 тысяч рублей прибыли.

Бригада, не производившая в прошлом календаре которой 1976 год, одна из первых в управлении перешла на бригадный хозрасчет по методу Злобинки.

К концу завершающего года пятилетки коллектив обязался пробурить еще одну сеномансскую скважину и начать первую на следующий куст Быстринского месторождения.

Работа бурового мастера В. И. Бочарова и его бригады — яркий пример превращения в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о повышении роли мастера в Народном хозяйстве.

В. ХАРИТОНОВ,
начальник производств
управления треста
«Востокбургидр».

МАСТЕР — ДОЛЖНОСТЬ ОСОБАЯ

Рецепт не нов

С началом пятилетки Сургутское специализированное управление треста «Востокбургидр» начало постепенный переход от бурения мелких водозаборных скважин к глубокому бурению на сеномансскую воду. Трудным оказался этот процесс.

Качественный скважинный переход от 300 метров к 1500 привел к качественному изменению буровых станков, оборудования, технологии бурения и обвязки скважин.

Повысилась ответственность и усилились обязанности рабочих и инженерно-технического персонала. Старые, «буроводские» методы бурения оказались неприменимыми при проходке глубоких скважин. Недостаток опыта сказался не зарубке бригады. Участились аварии, появились неприводимые скважины в технологическом цикле.

Обилие техники на буровой, современное оборудование, сложные технологические расчеты, новая технология нередко ставили в тупик

в бригаду Владимир Иванович. Частые простоты, низкая трудовая дисциплина, скрытые проходки, никакая критики. С недоверием буровики встретили нового, четвертого за год, бригадира. Новый собрал собрания, посоветовался с коммунистами бригады и профсоюзным активом. Собрание постановило: строго соблюдать технологию и режим бурения, искать и использовать внутренние резервы. Лодыриям и пьяницам не место в бригаде.

Тон в работе заледел мастер. Потребовало дело, и Владимир Иванович, не жалея собственных сил и времени, выставляет вахты вместе с неопытными бурильщиками, тактично указывает на

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА • 1 НОЯБРЯ 1975 г. 8 СТР.

ПО-СЕМЕЙНОМУ

Этот дом — первый девятиэтажный в Сургуте. Каждый день выше поднимаются его стены, в машины подвозят все новые порции кирпича и раствора.

Работает здесь один из лучших коллективов управления Жилстрой УС ГРЭС, возглавляемый Анатолием Андreevым. О том, что коллектив работает торческими, говорят и то, что недавно

бригаде было присуждено второе место в соцсоревновании по управлению строительства ГРЭС. Об этом же красноречиво свидетельствует и Диплом ВДНХ II степени. Наильман первого участка управления Жилстрой В. С. Саечкин не припомнит, чтобы за последние два года бригада не выполняла заданий и своих обязательств.

Известно, что коллектива образуют люди. И вот на снимке вы видите двух из этой бригады — супругов Редькиных. Оба они — и Вячеслав и Файза — каменщики. У него четвертый разряд, у нее — третий. У обоих есть опыт в возведении таких домов. Вот и здесь работают они плечом к плечу.

Завершит бригада дом, в котором будет жить новый интересный объект — Дворец культуры энергетиков, для которого занависается крыша котлована под фундамент. И так дальше, от стройки к стройке.

Ю. ЖУЙКОВ,
Фото автора.

ЧТОБ ЗАЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН

ПРОБЛЕМЫ СУРГУТА

СУРГУТСКИЙ районный узел связи — одно из старейших предприятий нашего района. С открытием Богатейших нефтяных месторождений и бурным ростом города узел связи превратился в один из крупнейших в округе, насчитывающий в своем составе более 700 человек.

В последние годы пущена в эксплуатацию линия связи Сургут — Тюмень. Построена и действует линия Сургут — Ханты-Мансийск. Внедряются другие нововведения. Проделана большая работа по телефонизации и радиофикации города и района, расширена сеть линий связи внутри района.

И все же состояния связи в городе и районе вызывает многое спортивные переканы и жалобы. Анализ причин такого положения в конечном счете приводит к неукомплектованности и большой токсичности штата работников связи.

Три четверти персонала предприятия — женщины. А на некоторых участках, таких, как телеграф, женщины составляют подавляющее большинство работников. Некоторые мест в детских учреждениях и острой жизненной проблемой являются вынужденные увольнения.

Успешное решение многих производственных задач зависит от наличия квалифицированных, обученных кадров. Проблема кадров, в нашем случае, упирается в жилищный вопрос, а жилищный вопрос зашел в такой тупик, выхода из которого в ближайшие годы пока не видно.

По проекту Новосибирского института «Гипрорасвязь» начато строительство в Сургуте трех АТС общей емкостью на 10 тысяч номеров с последующим

ПЕРСПЕКТИВЫ и программа работ очень большие. Успешная реализация всех планов потребует не только напряженного труда связистов, но и помощи со стороны советских и партийных органов города и района.

А. АНДРИАНОВ, главный инженер районного узла связи.

ЗИМА — ПОРА ГОРЯЧАЯ

В преддверии зимнего сезона успешно трудаются на подготовке фронта работ для вышкомонтажников и буровиков на Федоровском месторождении комплексные бригады первого специализированного строительного управления треста Сургутнефтепромстroi. Закончено строительство 10-го куста и подъездной дороги к нему. Ускоренными темпами прокладывается трасса к 19-му. Начата отсыпка полотна дороги, которая соединит 26-й и 27-й кусты. На Южном картере строители вскоре сладут столовую. Осенью начнется современным оборудованием, новая столовая будет обслуживать автотранспортников, работников управления тракторной конторы.

Наивысшей производительности труда добились лидеры социалистического соревнования — бригады Ильгизара Аширова и коммуниста Мухтара Курманова. Они первыми среди коллектива Глангомзеленфлагта превзошли высокий рубеж, уложив за прошлый зимний сезон свыше 100 тысяч квадратных метров лежкого основания.

П. ГЕРАСИМОВ, начальник ССУ-1.

Поэтическая рубрика

А. Тарханов

Этот максимский поэт хорошо знаком сургутским читателям: газета не раз публиковала его стихи, вошедшие в различные антологии. Недавно Альберт Тарханов пришел в редакцию «К победе коммунизма» свои новые стихи. Предлагаем их вниманию читателей.

в в в

Анне Митрофановне Кеньковой, максимской сказительице
На лаваше деревья растут.
Такая крохотная елий.
Роняет ствол, который
На землю ржавые
осколки.
Ударом врата ей
На землю тягу свалило.
Земля задохнула
глубоко,
А солнце яростне
наливается.
Я вижу тот последний
Час
Большого дерева
На света—
Процелый взгляд
зеленых глаз,
Процелый смах
усталых век,
Как опустоша из земли,
Хотя — смотря —
деревья склоняется
И чудо! — утром.
на стволе:
Родилась крохотная
елка.
Она пришла сюда
не зла
Мой душа, деревья, солнца.
Бессмертны мы.
Мы в темн веках
Уйти,
Лесами в мир
Вспоминаем.

в в в

На света—
Процелый взгляд
зеленых глаз,
Процелый смах
усталых век,
Как опустоша из земли,
Хотя — смотря —
деревья склоняются
И чудо! — утром.
на стволе:
Родилась крохотная
елка.
Она пришла сюда
не зла
Мой душа, деревья, солнца.
Бессмертны мы.
Мы в темн веках
Уйти,
Лесами в мир
Вспоминаем.

в в в

В синих играх
постоянно
Мы меняемся — снега.
С дороги выжжен шаш
прощанье.

В зеленой вережке рука.
За этой синий
Наполовину

Я встречусь ли — опять
с собой?
Уносят кони, кони-чары
Тебя в кошке

распинай
У февраля возвы
деверь,

У марта — шелк
красава,
И кроны яркие
деревьев

Твои мне высвечива
следы.

Прощай, покой
и осторожность,
И изумрудность моя.
За этой выгоно

травяной
Я все равно наяду,
таба.

Девиз в бору кадровый
Не был

И не давал ему обет,
И потому, маврина,

неба
В моих глазах сегодня
нет.

И я пришел,
Целую хвоею,

Ласкаю взглядом
мураша

И над притихшими
землею

Моя блаженствует душа.

в в в

ПРОВОДИТСЯ фестиваль по следующим видам искусств: музыкальному, хореографическому, театральному, изобразительному, декоративно-прикладному, цирковому, ростовому.

Праздник самодеятельного искусства будет проходить с 1975 по 1976 год, в три тура.

Первый — на предприятиях, в организациях, учреждениях, учебных заведениях, клубах, Домах культуры, в городах и районах. Время проведения: февраль 1975—февраль 1976 г.

Второй тур — в областных и краевых центрах, столицах автономных республик — с марта по сентябрь 1976 года.

Третий тур — по зонам РСФСР (в Барнауле, Горьком, Иркутске, Куйбышеве, Ленинграде, Москве, Новосибирске, Ростове-на-Дону, Свердловске, Хабаровске) — с октября по декабрь 1976 года.

В Сургуте создан организационный комитет с участием представителей партийных, советских, профсоюзных организаций, учреждений культуры и прессы. Оргкомитет разрабатывает и осуществляет практический марафонский план по проведению фестиваля, определяет победителей.

Так, в начале этого года у нас проходил в два этапа

конкурс «Песни военных пат». Среди 115 артистов были и участники Великой Отечественной войны. И опять первенство осталось за геопогорами.

В смотре танцевальных коллективов свое мастерство показали 107 человек. Первое место заняли танцы Дома культуры «Геолог», второе — городского Дома культуры, третье — клуба «Энергострой».

В апреле в городе состоялся смотр школьных агитбригад. 275 ребят приняли в нем участие. Чуть позже про-

шли смотры художественных коллективов.

В смотре художников

участвовали четырнадцать человек, из них шесть — кандидаты в мастера спорта.

Претендентами на первое место выступали тюменец С. Борисов, из Ишима — неоднократный призер первенства области В. Гариков, из Нижнекамского — В. Кирисенко.

В решающих поединках с претендентами победу одержала сургутянин В. Иванец.

В командном зачете розовую

игру показали шахматисты

Ильин и Николаевская, за

то первое и второе места,

на третье вышли сургутяне.

А. ПРОКОПЬЕВА.

ЭСТАФЕТА НОВОСТЕЙ

РЕШАЮЩИЙ СОЕДИНОК

На проходившем лично-командном первенстве областного совета ДСО «Труд» по шахматам Сургут представляли Владимир Иванец, Василий Степанов и Галина Стрик. В личном турнире среди мужчин участвовали четырнадцать человек, из них шесть — кандидаты в мастера спорта.

Претендентами на первое место выступали тюменец С. Борисов, из Ишима — неоднократный призер первенства области В. Гариков, из Нижнекамского — В. Кирисенко.

В решающих поединках с претендентами победу одержала сургутянин В. Иванец.

В командном зачете розовую

игру показали шахматисты

Ильин и Николаевская, за

то первое и второе места,

на третье вышли сургутяне.

А. ПРОКОПЬЕВА.

О путах-дорогах с ютовыми

В нашей школе открылась комната боевой и трудовой славы. Ребята с энтузиазмом готовили альбом «Сбояи велимили минутные дни», отыскивали награды воинов, красноармейские книжки погибших, фотографии.

Право разрезать ленточку представили ветерану войны и труда Екатерину Васильевну Гусеву.

Экскурсюндры комнаты рассказали об односельчанах, прошедших дорогами войны.

У. ЗИБАЕВА,
учительница,
с. Локосово.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ поликлиника — 1-100, зал. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства геологий, бурения, нефти — 2-24, отделы партийной линии, сельского хозяйства — 2-69, фотоплакаты — 4-75, отдел писем — 0-18, бухгалтерия — 8-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-18.

г. Сургут, городская типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 6530. Тираж 15.400

конкурс комсомольской песни. В нем приняли участие 15 военно-инструментальных ансамблей. Лауреатом стал ансамбль «Небо» кинотеатра «Рубин». Первое место заняли самодеятельные артисты Дома культуры «Геолог».

Четыре месяца — с февра

ля по май — проводился

ФЕСТИВАЛЬ БЕЗ ОТПУСКА

По стране шагает первый Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества. Его цель — создать новые и укрепить существующие коллективы художественной самодеятельности, вовлечь как можно больше молодежи.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов

из различных культурных

мероприятий, проводимых учреждениями

и организациями.

В соревнованиях

участвуют 115 артистов